



Csoportunk az 1975. év első negyedében folytatta a "9. számú nyelvő" bontását. A bejárati szakaszon új ácsolatot építettünk. Mintegy $11,5\text{m}^3$ törmelékkel távolítottunk el, ezzel a barlang talppontját 3m-rel sikerült süllyesztenünk.

Májustól decemberig tevékenységünk a Kis-Gerecsére összpontosult. A területet tektonikusan összetöredezett jura mészkő alkotja. A felszínen is jól megfigyelhető törésvonalak mentén s ezek metszéspontjaiban kialakult berogyások már az előző években felkeltették érdeklődésünket.

Május 1-4.-i kutatótáborunk alkalmával sikerült feltárnunk a 14m mély "Tüzköves-barlangot". Elértük a "Nagy-nyelő" szabad járatát is, de oda az omlásveszély miatt nem tudtunk behatolni.

Ezután minden hétvégét a Kis-Gerecsén töltöttünk. Folytattuk a "Nagy-nyelő" és a közelében található "Kis-nyelő" bontását. Ácsolatépítés után a Nagy-nyelőben 60m mélységig jutottunk le. Munkánkban nagy előrelépést jelentett az augusztus 1-10. között megrendezett nyári táborunk. Ekkor kapott megfelelő ácsolatot a Tüzköves-barlang és a Kis-nyelő felső szakasza. Ez utóbbinak lejárati szűkületét is sikerült átbontanunk s lejutnunk 19m mélyen lévő nagyterméig.

Októberi táborunk alatt értük el a Kis-nyelő 55m mélyen lévő alját. A két nyelvő közti összekötőfolyosó feltárásával ez a rendszer vált a Gerecse-hegység legnagyobb zombolyjellegű barlangjává.

Decemberben téli munkahelyünkre költöztünk s megtettük az előkészületeket a Vértes László-barlang szifonjának áttöréséhez.

Az év folyamán rendszeresen tartottunk szikla- és kötélmászási gyakorlatokat, kirándulásokat tettünk a Gerecse-, Vértes- és Bükk-hegységekben.

Tovább erősödött kapcsolatunk a miskolci Herman Ottó csoporttal: 5 tagunk 3 napig részt vett a Felső-forrási kutatótáborban, viszonzásul a miskolci csoportot 5 fő képviselte októberi táborunkban.

Létszámunk jelentős gyarapodásával /jelenleg 48 aktív tagunk van/ munkánk lényegesen hatékonyabbá vált s ennek köszönhető, hogy a csoport 1975-öt, mint eddigi legeredményesebb évét zárta.

Juhász Márton